

暑假考驾照 莫成“本本族”



阅读提示

一般来说，夏季天气炎热，很多人尽量避免在这个时段去考驾照。然而，近日记者走访我市几所驾校发现，目前驾校报名人数并不少，高校在读学生，甚至是准大学生加入到了这个假期想把驾照拿到手的行列，这让驾校传统的淡季变成了比较繁忙的学生学车季。

多掌握一项技能是必要的，但是，不能拿了驾照就了事。驾驶技术不是一撮而就的事情，需要多加练习。再说啦，报名选驾校也有不少事项需要注意。

不少学生暑期考驾照

“明年我就要大学毕业了，平时学习紧张没时间学车，正好趁放假学车，有了一技之长，以后找工作就有可能比别人优先录用。”在郑州上大学的李亮说。

记者走访了我市几所大型驾校，发现学生报名学车的还真不少。记者在一家驾校的报名处看到，登记报名的学员中大学生和准大学生占很大的比例。报名处的一位负责人介绍，暑假以来，大学生学车人数直线上升。据了

拿驾照加大就业砝码

记者在某驾校培训点看到，休息区坐着几个学生模样的学员等着练车。经了解，他们有的是在校的大学生，有的是高中毕业生或准大学生。在开封上大学的王小凡告诉记者，暑假时间长，不如多学一项技能，她的同学中也有很多人选择暑假学车。

今年该上大二的李雨凡告诉记者，他有不少同学在上大学前就已拿到驾

照，暑期由于大学生学员剧增，为避免学车扎堆现象，许多社会学员都避开暑期练车。

一位长期从事驾驶培训的教练告诉记者，考驾照是一种技能培训，需要经常操作，最好能不间断地学习。对于大学生来说，暑假时间较充足是学习开车的好时机。据了解，每个科目考试都有间隔，这对于只有两个月假期的大学生来说，一个暑假拿到驾照是相当紧张的。

照，每次放假回到学校，大家都会互相询问：“拿到驾照了吗？”这样的氛围促使越来越多的大学生学开车。“针对我们这些考取驾驶证的大学生来说，有了驾照，就业也多了一项技能。”他说，在找工作时，他发现有些招聘单位将“有驾照”作为其中的一个招聘条件。“拿了驾照今后就业也能多个机会。”小李说。

会开车 是一项生活技能

随着时代的发展，小轿车和电脑等高端用品逐步进入家庭，会开车和用电脑已经成为当今生活中的基本技能，学开车势在必行，让孩子早点学开车对孩子的将来会有好处。

一位大学生家长告诉记者：“电脑、英语、开车已成为大学生应具备的基本技能，电脑、英语的学习在大学里就可逐渐学习掌握，而开车则需要趁着假期到驾校学习拿驾照。这不，趁着假期，我就给孩子报名学车了。”这位家长说，有一次她陪着孩子到人才交流市场转悠，发现大部分用人单位都注重应聘者的技能资格，如英语等级证书和计算机等级证书等。也有的单位在招聘方面，把会开车作为一项实用的技能，这让她更急着让孩子在大学毕业前拿到驾驶证。

对大学生暑期“学车热”现象，一位老教练流露出一些担忧。他说，大学生学习驾驶增加技能是好事，但不应单纯为拿驾照而去学驾驶。2个多月的时间，拿到一本驾驶证对于大学生来说也许不是什么难事，但要想真正灵活自如地驾驶，还需要大量的驾车操作经验的积累，学生拿到驾照后要多练习，不要成为有了驾照就觉得多了一项技能的“本本族”。

报名选驾校要注意这些事

报名学车如何选择一个好的驾校，是初学驾照者最关心的事。应该怎样报名，怎样学车呢？以下这些事供您参考。

● 学员与驾校的距离

学员与驾校的距离，也许不是我们很多人选择驾校的绝对第一因素，但一般来说，我们首先应该了解一下在自己生活区或工作区周边的驾校有哪些，因为学驾起码是两三个月的学习过程，学员需要多次往返于家和驾校之间。选择一个近的驾校将为学习者节省很多时间，并且有空时可以方便随时去驾校看看，特别在驾校练车人多时，可以早去或晚归一点，能让自己练车时间更好安排，更充裕些。

● 选个好的驾校教练

驾校的教练就是学员学车的师傅，一个好的教练不但能保证学员通过考试，还能教会学员很多考试之外的驾驶知识和开车经验，驾校教练素质和培训质量，在一定程度上能影响学员学车的水平和以后驾驶的一些习惯。

● 驾校通过率

选驾校的通过率还是很关键的，在选择驾校之前应该通过多方面的了解，对驾校通过率进行对比后再去选择。

● 驾校学车费用

对于正在上学的学生来说，在上学的时候学车这些费用都是父母供应的，所以在选驾校的时候，要考虑驾校的学车费用，选个中等的驾校就好，能获得一些驾校优惠也是很不错的。

● 所选车型 C1 即可

很多学员在学习的时候，不知道自己该选什么车型。如没有其他的应用，在学的时候一般选择 C1 准驾车型的驾照就可以了，大车也不适合学生开。

● 核准驾校的资格

在报名时查看驾校的道路经营许可证、营业执照和收费许可证，若有这些证件就可放心报名。

报考驾照的人员，选择驾校要慎重，以免上当受骗。学员一旦遇到有损害自身合法权益的行为，要坚决维护自身合法权益。在与驾校协商无果时，可及时向有关行政管理部门举报投诉。与驾校签订合同，内容一定要详细，同时一定要保留好发票、合同等证据。

晚报记者 刘春正



海尔家用制氧机 最好的关爱 是让老人畅快呼吸

人年纪大了，心肺能力下降，总感觉胸口憋闷，上不来气，头晕眼花，夜间咳嗽气喘。年轻人可能体会不到，父母有时喘气困难，嘴唇憋得发紫，整个人浑身一点力气都没有，有的甚至忽然之间出现晕厥、抽搐，这都是缺氧的症状。缺氧已成为危害老人生命的“头号杀手”

中老年人身体摄氧功能逐渐下降，造成体内慢性缺氧，并导致很多慢性疾病发生。专家提醒：患有心脏病、脑中风、冠心病、肺气肿、哮喘、慢阻肺、高血压、糖尿病以及老年痴呆症等 9 大疾病的老年人，一定要及时补氧，缓解头晕、胸闷、气短、心慌、睡眠不好、疲劳等症状。海尔制氧机，给老人带去“氧”的关爱

海尔制氧机制取的高纯度氧，是利用现代尖端物理技术制取的生命级氧气，具有活性好、易

吸收、更纯净的优点，特别适合以上 9 大类疾病的中老年人进行日常氧疗。所以，早、晚各吸氧 30 分钟，可提升全天的血氧供应。

优势一、多档位变换氧浓度，适合不同老人需求
根据老人身体特点和补氧需求，海尔制氧机将供氧浓度分成 30%、60%、90% 等多个档位，分别适合普通日常保健、慢性病护理、急症护理等多种人群使用。

优势二、百万级负离子，如同漫步森林海边
海尔制氧机拥有负离子独立按键，快速产生百万级负离子发生量，按下按钮，家里瞬间变成天然氧吧，活化呼吸末梢神经，提高血液携氧能力。

优势三、傻瓜式操作，老人使用方便简单
外观小巧，重量轻便，放在家里不占地方，

每台机器 7.9 公斤，老人搬得动。操作非常简单，一看就会。还有定时功能，晚上自动提醒。

来现场，免费抽大奖，参与免费青岛旅游
本次活动，售价 6980 元的海尔制氧机，现价仅需 3650 元。另外，来活动现场还可免费体验吸氧，免费测血压、心电图等项目。购机者还可参与现场大抽奖，活动奖品包括价值 1480 元的飞亚达手表、100 元和 50 元金额的现金红包以及指甲钳套装等。

另外，购机者还有机会免费参加“青岛海尔参观之旅”，尽享海滨城市风光，亲身感受海尔工业帝国的魅力。

海尔老用户凭借海尔产品使用说明书或保修卡到现场可免费领取惊喜礼品一份！



活动时间：即日起至 10 月 30 日
每天 8:00—18:00
电话：15303978066 13837091802
地址：商丘日报社院内(神火大道与文化路交叉口北 100 米路东)